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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Szijjártó Péter: az ENSZ legfőbb feladata ma az ukrajnai és a közel-keleti háború 

eszkalációjának megelőzése 
2024. február 7. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, origo.hu, HírTV 

Az ENSZ legfontosabb feladata jelenleg meggátolni az ukrajnai és a közel-keleti konfliktus 

egyesek által láthatóan kívánatosnak tartott eszkalációját, Magyarország továbbra is minden 

béketörekvésben kész segítséget nyújtani - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és 

külügyminiszter szerdán New Yorkban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye 

szerint a tárcavezető az ENSZ-közgyűlés ülése előtt hangsúlyozta, hogy a második világháború 

óta napjainkban van legrosszabb állapotában a globális biztonság, most a legnagyobb a 

veszélye a harmadik világháború kirobbanásának, ezért a világszervezetnek élére kell állnia 

minden terrorellenes és béketörekvésnek. Leszögezte: az ENSZ épp azért jött létre, hogy 

platformként funkcionáljon az ellenséges államok között. "És mi azt szeretnénk, hogy a 

szomszédunkban zajló háború mielőbb véget érjen, a Közel-Keleten pedig a terrorellenes 

műveletek sikerre vezessenek. Tehát az ENSZ-nek most az a fő feladata, hogy fellépjen a béke 

érdekében, és segítsen a terrorellenes küzdelem sikerre vitelében" - jelentette ki. 

 

Forró Krisztián: Magyarként indulni az államfői posztért nem hátrány 
2024. február 7. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk 

Magyar nemzetiségűként indulni az államfői posztért Szlovákiában nem hátrány, jelentette ki 

Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke a TASR TV-ben. Polgári jelöltként indul, de élvezi 

pártja támogatottságát is. Hozzátette: nem zárkózik el más politikai entitások esetleges 

támogatásától sem. Elmondása szerint a párt hosszú ideje támogatja a kisebbségek kulturális 

és politikai követelményeit, valamint a területfejlesztés támogatását Dél- és Kelet-Szlovákia 

területén. Hozzátette: az államfőválasztás első fordulójában a választás előtti viták keretében 

leteheti az asztalra a követeléseket ezekben a témákban. Amennyiben a kisebbségi jelölt nem 

jut be a második fordulóba, Forró szerint pontosan ezekkel az igényekkel szembesítheti a két 

sikere jelöltet. 

 

Magyarul kívánt jó napot Iohannisnak Strasbourgban Vincze Loránt EP-képviselő 
2024. február 7. – Krónika, szekelyhon.ro 

Magyar nyelven üdvözölte az Európai Parlamentben felszólaló román államelnököt az uniós 

törvényhozás szerdai strasbourgi ülésén Vincze Loránt RMDSZ-es EP-képviselő. Klaus 

Iohannis szerdán mondott beszédet az Európai Parlament strasbourgi plenáris ülésén az Ez itt 

Európa (This is Europe) című vita keretében. A hozzászólások sorában Vincze Loránt magyarul 

köszöntötte a román elnököt: „Jó napot kívánok!” Majd román nyelven azzal szembesítette 
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Iohannist az RMDSZ eurohonatyája, hogy 2020-ban a magyar nyelvet politikai eszközként 

használta politikai ellenfeleivel szemben. Ezt a magyar nyelvű köszöntést minden román 

állampolgár megérti, de nem azért, mert a többség elkezdte megtanulni a kisebbség nyelvét, 

hanem azért, mert Ön 2020-ban a magyar nyelvet politikai eszközként használta politikai 

ellenfeleivel szemben” – jelentette ki az erdélyi politikus a plénum előtt. 

                                  
Csoma a Krónikának: káoszt hoz az országban a helyhatósági és az EP-választások 

összevonása 
2024. február 7. – Krónika 

Kaotikus állapotokat idézne elő Romániában az önkormányzati és az európai parlamenti 

választások tervezett összevonása – jelentette ki a Krónikának nyilatkozva Csoma Botond, az 

RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője. A politikus szerint a PNL azért ragaszkodik az 

összevonáshoz, hogy polgármesterei mozgósítani tudják a választókat, és ne szoruljanak a 

harmadik helyre a szélsőséges AUR mögé, a PSD pedig azért nem ellenzi, mert nem érdeke, 

hogy a PNL nagyon meggyengüljön, ha 2025-től is a liberálisokkal akar tovább kormányozni. 

Az RMDSZ szempontjából egyelőre nem egyértelmű, jó vagy rossz lenne az összevonás, 

ugyanakkor az alakulat inkább más választásokat vonna egybe. 

  

Egy évvel megtoldaná a polgármesterek, önkormányzati képviselők mandátumát 

az RMDSZ 
2024. február 7. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen 

Négyről 5 évre módosítaná az önkormányzati vezetők mandátumát az RMDSZ, amely szerdán 

iktatta a bukarestben erre vonatkozó törvénytervezetét. A szövetség indoklása szerint a 

módosítás a települések fejlődését és a politikai stabilitást szavatolná. A törvénytervezet a 

polgármesterek, alpolgármesterek, helyi és megyei tanácsosok, illetve a megyei tanácselnökök 

és alelnökök mandátumát módosítaná a jelenlegi 4 évről 5 évre. Cseke Attila, az alakulat 

szenátusi frakcióvezetője elmondta: 5 év alatt olyan nagyobb beruházásokat lehet 

lebonyolítani, amelyek a települések fejlődéséhez vezetnek, ezért van szükség a módosításra. A 

javaslat az idén megrendezendő önkormányzati választások után kezdődő mandátumokra 

vonatkozik, a jelenlegi önkormányzati mandátumokat nem hosszabbítja meg. A tervezetről a 

parlament két háza dönt, ezt követően léphet érvénybe. 

 

Digitális javítás a nyolcadikosok próbavizsgáján: megjelölik a platformon, hogy a 

diák magyar tannyelvű osztályban tanul 
2024. február 7. – maszol.ro 

A nyolcadikosok képességfelmérő próbavizsgáján már digitalizált rendszerben javítják a 

dolgozatokat. A rendszert a tavaly őszi pótérettségin vezették be, most újra alkalmazzák, és 

valószínű hogy a nyári vizsgán és érettségin is így értékelik majd a diákok tudását. A módszer 
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lényege, hogy a beszkennelt dolgozatokat szétosztják az egész országban a javítótanárok között. 

Éppen emiatt merült fel az aggodalom, hogy hátrányos helyzetbe kerülnek a magyar tannyelvű 

osztályokban tanuló diákok, hiszen például egy galaci romántanár nem érti majd, esetleg miért 

szegényesebb a szókincsük, mint a román anyanyelvű gyerekeké. A sajátos tanterv alapján 

tanuló diákok esetében ez megoldódott: egyrészt létrehozták a sajátos tanterv szerint tanító 

romántanárok adatbázisát, másrészt a beszkennelt dolgozatokon is bejelölik, hogy a diák a 

sajátos tanterv alapján tanulta a románt. Ilyen módon a magyar gyerekek dolgozatait csak azok 

a pedagógusok javítják, akik a speciális tanterv alapján tanítanak. 

 

Jelentős összeggel támogatja Hargita Megye Tanácsa a történelmi egyházakat 
2024. február 7. – maszol.ro 

A nem klerikális személyzet javadalmazásának módját a központi költségvetési törvény rögzíti, 

illetve Hargita megye éves jóváhagyott költségvetése. Erről és Hargita Megye Tanácsa 

történelmi egyházakat támogató pályázati kiírásáról egyeztetett kedden Borboly Csaba 

megyeelnök és a Hargita megyei történelmi egyházak esperesei. Ez évben Hargita megyében 

összesen 419 nem klerikális állás javadalmazásának kiegészítését biztosítják költségvetési 

forrásokból a következők szerint: 384 állást állami költségvetésből, míg 35 állást Hargita 

Megye Tanácsa saját költségvetéséből.  Közel 11 millió lej idénre a személyzet bére, amelyhez 

Hargita Megye Tanácsa saját forrásból több mint 987 ezer lejjel járul hozzá, a fennmaradó 

összeget az áfából befolyt összegekből fedezik. 

 

„Szavamat adom, hogy ilyesmiről nem beszéltünk”. Ciolacu a választások 

összevonásáról nyilatkozott  
2024. február 7. – Krónika 

Marcel Ciolacu kormányfő, a román Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke szerdán Mioveni-ben 

kijelentette, hogy még nem született politikai döntés az idei választások egy részének 

összevonásáról. A sajtónak nyilatkozva a miniszterelnök határozottan cáfolta, hogy a 

koalícióban a helyhatósági és az európai választások összevonása mellett felmerült a 

parlamenti választások és az államelnökválasztások első fordulójának összevonása is. 

„Szavamat adom, hogy ilyesmiről nem beszéltünk” – idézte az Agerpres a kormányfőt. Ciolacu 

elmondta, hogy ezt a kérdést a koalíció vezetőinek csütörtöki tanácskozásán fogják megvitatni. 

Megjegyezte azt is, hogy az EU-nek kilenc olyan tagállama van, amelyikben korábban 

összevonták a helyhatósági és az EP-választásokat, ezért nem hinné, hogy ez az eljárás sérti a 

demokráciát. 

 

Aki nem tudja Románia himnuszát, ezentúl szabadon „puskázhat” 
2024. február 7. – MTI, Krónika, hirado.hu 

Romániában minden olyan rendezvényen, ahol eléneklik a himnuszt, az ünnepségek 

szervezőinek kell majd gondoskodniuk arról, hogy a résztvevők helyesen énekeljék annak 

szövegét. Az erről szóló törvénymódosítást szerdán fogadta el a bukaresti képviselőház. 

Romániában 1989 decemberében vált a kommunista önkényuralmat elsöprő forradalom, majd 
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az ország himnuszává Andei Mureșanu erdélyi forradalmár költő 1848-ban írt „Deșteaptă-te 

române!” (Ébredj, román!) kezdetű, Anton Pann zeneszerző által megzenésített verse. A román 

nemzeti jelképek használatát szabályozó, 1994-ben elfogadott törvény melléklete szerint a 11 

versszakból álló himnusznak a rövidített (az első három és az utolsó szakaszra korlátozott) 

változata is használható a hivatalos ünnepeken, nemzetközi diplomáciai eseményeken, a 

román válogatott részvételével zajló nemzetközi sportrendezvényeken, katonai szertartásokon, 

parlamenti ülésszakok elején, illetve az iskolákban. 

                 
Március 15-ei Diákutaztatási Program 
2024. február 7. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

A Rákóczi Szövetség idén újra meghirdeti nagy sikerű március 15-i Diákutaztatási Programját 

Kárpát-medencei középiskolások számára. A program célja 1994 óta, hogy a Kárpát-medence 

országaiban élő magyar középiskolások együtt emlékezzenek meg az 1848-49-es forradalomról 

és szabadságharcról, illetve ehhez kapcsolódóan minél több személyes kapcsolat szövődjön a 

magyar diákok, tanárok és iskolák között. A Rákóczi Szövetség által meghirdetett pályázatra 

bármely Kárpát-medencei magyar középiskola jelentkezhet. A pályázat a hagyományoknak 

megfelelően lehetőséget teremt arra, hogy az utazó középiskolás csoport a Kárpát-medencében 

legalább egy határt átlépjen, és egy másik iskolával közös programot szervezzen.  

 

Három EP-képviselőjelöltje lett a Magyar Szövetségnek a Komáromi járásban 
2024. február 7. – Ma7-sk 

A Magyar Szövetség Járási Elnöksége február 7-én kampányindító, kibővített elnökségi ülést 

tartott Bátorkeszi kultúrházában, ahol Forró Krisztián országos elnök is jelen volt. A járási 

székhelyen Iván Tamást és Orosz Örsöt, Komáromszentpéteren Iván Tamást, Megyercsen 

pedig az egyik korábbi országos pártelnököt, Berényi Józsefet jelölték az EP-választásra. A 

névsort továbbították az Országos Tanács február 24-ei pozsonyi ülésére, ahol e jelöltek nevét 

a további járások jelöltjeivel együtt sorrendbe állítják. Az elnökség a Progresszív Szlovákia (PS) 

szlovák párt magyar indulójáról, Ódor Lajosról úgy gondolja, hogy bár magyar nemzetiségű, 

de az nyilvánvaló, hogy a PS nem harcol a felvidéki magyarság jogaiért, érdekeiért, ezért a 

megfontolt magyar választópolgárok remélhetőleg majd nem őt választják.  

 

Kétnyelvű irányjelző táblák immár Nyitra megyében is 
2024. február 7. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk 

Az előző választási időszakban Gyimesi György parlamenti képviselő kezdeményezésének 

köszönhetően a pozsonyi parlament elfogadta a közlekedési táblákról szóló törvény 

módosítását, melynek értelmében az utak mentén immár kifüggeszthetők a két nyelvű 

közlekedési irányjelző táblák. Nagyszombat megyében a táblák kihelyezésének folyamata 

kezdetét vette még 2023 őszén, 2024-ben kezdetét veszi Nyitra megyében is a közlekedési 

irányjelző táblák kétnyelvűsítése a megyei utak mentén a megye déli négy, magyarok által 
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lakott járásában. 2025-től hasonló módon veszi kezdetét a megyei utak mentén kihelyezett, 

barna színű idegenforgalmi, turisztikai közlekedési táblák kétnyelvűsítése. 

 

Az idő igaz, s eldönti, ami nem az 
2024. február 7. – Ma7.sk 

A napokban jelent meg František Pláteník Történelemóra című könyve Babos Lászlóról, a 

meghurcolt és méltatlanul elfeledett felvidéki magyar költő életéről és munkásságáról, 

melynek ősbemutatójára a Pozsonyi Casinó szervezésében került sor. Amint azt a 

könyvbemutató résztevői Dunajszky Gézától, a könyv kiadójától és szerkesztőjétől 

megtudhatták, a vágkirályfai származású egyike volt az akkori Csehszlovákiában élő azon kevés 

magyar értelmiségieknek, akik már az 56-os magyar forradalom elő napjaiban nyíltan a 

felkelők oldalára álltak. A Ligetfalu p.t. gondozásában megjelent könyv több értékes 

dokumentumot is tartalmaz Babos 1956 kapcsán történt letartóztatásáról, ami azért is 

figyelemre méltó, mert a felvidéki magyar értelmiség 56-os forradalomhoz való viszonyulásáról 

nem maradt fenn túl sok irodalom. 

 

Felvidéki intézmények is pályázhatnak a TINTA Könyvkiadó könyvtárbővítési 

támogatásért 
2024. február 7. – Felvidék.ma 

A TINTA Könyvkiadó 5 millió Ft keretösszeggel kiírta a Lőrincze Lajos 2024. könyv- és 

könyvtárbővítési pályázatot.  A TINTA Könyvkiadó, mint a legnagyobb hazai nyelvészeti kiadó, 

5 millió Ft-os keretösszeggel könyv- és könyvtárbővítési pályázati alapot hozott létre. 

Pályázhatnak hazai és határon túli könyvtárak, oktatási intézmények és alapítványok, amelyek 

így 50%-os pályázati áron juthatnak az anyanyelvi nevelést segítő, a nyelvi kompetenciát 

fejlesztő kiadványokhoz. Egy intézmény akár 200 000 Ft támogatást is elnyerhet. A 

megpályázható 40 kiadvány közül 22 újdonság, ezek között a legújabb előírások szerinti 

magyar érettségire felkészítő segédkönyv is helyett kapott. 

 

Almási László Horvátországba igazolt 
2024. február 7. – Ma7.sk, Új Szó 

A Dunaszerdahely csapatában is nevelkedő csallóközi Almási László a horvát NK Osijek 

csapatának labdarúgója lett. A huszonnégy éves támadó a cseh Baník Ostravától érkezett egy 

idén nyárig tartó kölcsönjátékra Eszékre. A horvát klub szurkolói nem először látnak majd 

magyar ajkú futballistát pályára lépni a csapatuk színeiben, ugyanis a magyar válogatott egyik 

alapembere, Kleinheisler László 2019 és 2023 között erősítette az eszékieket, de a húsz 

válogatottságig jutó, jelenleg Cipruson futballozó Gyurcsó Ádám is megfordult a klubban, egy 

rövid ideig, 2021-ben. Almási László a DAC, illetve az FK Senica csapataiban nevelkedett, s az 

utóbbi együttesben lépett pályára először a felnőttek között, 2016-ban, mindössze tizenhat 

évesen.  
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https://felvidek.ma/2024/02/almasi-laszlo-horvatorszagba-igazolt/
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Ösztöndíjpályázat zentai egyetemisták számára 
2024. február 7. –Vajma.info 

Zenta község önkormányzata az idén is ösztöndíjpályázatot írt ki a hiányszakmákat tanuló 

egyetemi hallgatók számára. Juhász Attila, a zentai önkormányzat községi tanácsának 

oktatással és művelődéssel megbízott tagja hírportálunknak elmondta, hogy az idén 10 

egyetemi hallgatónak tudnak havonta 9000 dináros ösztöndíjat kiosztani, a hiányszakmák 

listáját pedig a község területén működő vállalatok, vállalkozók is intézmények igényei alapján 

állították össze. –– Olyan szakmákról van szó, amelyeket kitanulva, Zenta területén azonnal 

munkába tudnának állni az egyetemet elvégzett fiatalok – nyilatkozta a községi tanács tagja, 

aki felsorolta azt is, hogy a zentai vállalatokban, iskolákban és intézményekben mely 

szakemberekből van hiány. 

 

Jelmezbe öltöztek, farsangoltak 
2024. február 7. – PannonRTV 

Farsangi programot tartottak a belgrádi Collegium Hungaricumban. Gyerekek és szülők 

jelmezekben, játékokkal űzték a telet, farsangi dalokkal elevenítették fel a néphagyományokat 

a szerb fővárosban működő magyar kulturális központban. Királynők és hercegnők, cicák és 

harcosok is megjelentek a belgrádi Collegium Hungaricum farsangi buliján. A gyerekek a 

szüleikkel együtt készítették el a jelmezeiket. Szabados-Dukin Oliver: „Anyával készítettük a 

jelmezt. Tűzoltónak öltöztem. Danilo Stanić: „Spártainak öltöztem. A feladatom: védekezni az 

ellenfelektől. Legyőzni a perzsákat a csatában. Anyával készítettem a jelmezt.” 

 

Megjavítható-e az ember? 
2024. február 7. – PannonRTV 

Megjavítható-e az ember? - ezt a kérdést járta körül dr. Reisinger János magyarországi 

irodalomtörténész Magyarkanizsán, ahol a helyi József Attila Könyvtárban tartott előadást. Az 

előadó a Bibliából, a művészetek és a tudományok világából vett megnyilatkozásokkal 

támasztotta alá azon álláspontját, hogy az ember képes jót tenni. Dr. Reisinger János, 

irodalomtörténész: „Kapunk választ, nem árulunk zsákba macskát, mert egy kis 

visszatekintéssel kezdem az előadást, mert az én nemzedékemnek nem csak azt mondták, hogy 

megjobbítható az ember, az 50-es, 60-as években, hanem azt mondták, hogy meg is fogjuk 

javítani ez embert. Az azóta eltelt 60-70 évet szeretném áttekinteni, hogy most mi történt a 

világban. Rámutatni arra, hogy az ember megjobbítását csak egyetlen egy könyv veszi 

komolyan, ez a Biblia.” 
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Budapesten folytat tárgyalást Viktor Mikita 
2024. február 8. – KISZo.net, Kárpátalja.ma 

Február 7-én Ukrajna képviseletében Budapestre utazott Viktor Mikita – tette közzé a 

kormányzó közösségi oldalán. A bejegyzésből kiderült, azokról a magyar–ukrán 

infrastrukturális projektekről fognak egyeztetni, amelyekről Szijjártó Péter magyar 

külgazdasági és külügyminiszter, Dmitro Kuleba ukrán külügyminiszter valamint Andrij 

Jermak, az ukrán elnöki hivatal vezetője tárgyalt nemrég Ungváron. Kárpátalja kormányzója 

azt írta, terveik közt szerepel magyar partnereik tapasztalatainak megismerése a veteránok és 

a civilek rehabilitációjával kapcsolatban, továbbá azt szeretnék, ha a fiatal ukrán szakemberek 

Magyarországon végeznének el képzéseket és továbbképzéseket, és hogy tudásukat a 4.5.0 

Recovery Centre-ben kamatoztassák. Ezenfelül egy rehabilitációs központ létrehozásáról és 

abban Magyarország szerepvállalásáról is egyeztetéseket folytatnak majd. 

 

Első olvasatban elfogadták a mozgósítást szigorító törvénytervezetet 
2024. február 7. – Kárpátalja.ma 

Az Ukrán Legfelsőbb Tanács február 7-én első olvasatban megszavazta a mozgósításról szóló 

törvénytervezetet – tudatta az UNIAN hírügynökség. 243 képviselő támogatta szavazatával a 

tervezetet. A képviselők módosításokat terjeszttettek elő, melyeket a második olvasat 

elfogadása előtt javítani kell. Jaroszlav Zseleznyak parlamenti képviselő elmondta, hogy 

amennyiben két hét múlva második olvasatban is elfogadják a törvénytervezetet és március 

elején Volodimir Zelenszkij elnök aláírja, úgy egy hónappal később, áprilisban már hatályba is 

lép. 

 

Ungváron ülésezett a Tisza ETT 
2024. február 7. – Karpat.in.ua 

„A fő feladat az erőfeszítéseink megszilárdítása. Ukrajna és Magyarország érdekelt a kétoldalú 

kapcsolatok fejlesztésében, a határon átnyúló együttműködés elmélyítésében és a sürgető 

társadalmi és gazdasági problémák megoldásában” – jelentette ki Roman Szaraj, a Kárpátaljai 

Megyei Tanács elnöke, a Tisza ETT társelnöke. A felek a február 6-i találkozón az Interreg 

NEXT Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna 2021–2027 Határon Átnyúló 

Együttműködési Programjába benyújtható projektekről és a 2024-es munkaperspektívákról 

tárgyaltak. A TISA ETT alapítói ezenkívül új tagokat választottak a Felügyelő Bizottságba. 

Ukrán részről a Kárpátaljai Megyei Tanács korábbi elnökei, Mihajlo Rivisz és Volodimir 

Csubirko képviselőket választották. Emellett az ülésen országonként jóváhagyták a tagdíjak 

összegét. 

 

Elsősegélynyújtó képzés a Beregújfalui Gimnáziumban 
2024. február 7. – Kárpátalja.ma 

Elsősegélynyújtó képzést tartott Dankai Viktória elsősegély-oktató, a Beregszászi Járási 

Vöröskereszt önkéntese február 7-én a Beregújfalui Gimnázium diákjainak. A képzésen a 

diákokon kívül a pedagógusok is részt vettek. A résztvevők megtanulhatták mi a teendő akkor, 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://kiszo.net/2024/02/08/budapesten-folytat-targyalast-viktor-mikita/
https://karpatalja.ma/karpatalja/kozelet/elso-olvasatban-elfogadtak-a-mozgositast-szigorito-torvenytervezetet/
https://life.karpat.in.ua/?p=177635&lang=hu
https://karpatalja.ma/karpatalja/oktatas/elsosegelynyujto-kepzes-a-beregujfalui-gimnaziumban/
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ha valaki eszméletlen, hogyan kell újraéleszteni valakit, hogyan lehet segíteni, ha elzáródik a 

légút vagy fuldokol valaki. Lehetőség volt az elméleti tudást a gyakorlatban is kipróbálni. 

 

Kárpátaljai és belső-ukrajnai gyerekeknek szervezett téli tábort a Rákóczi 

Szövetség 
2024. február 7. – Karpat.in.ua 

Kárpátaljai magyar és ukrán gyerekek együtt pihenik ki a háború okozta stresszt és traumát a 

Rákóczi Szövetség sátoraljaújhelyi bázisán szervezett téli táborban. Több, mint 100 olyan 

ukrán nemzetiségű diák is pihenhet a Rákóczi Szövetség sátoraljaújhelyi téli táborában, 

akiknek a szülei katonai szolgálatot teljesítenek a háborús övezetben, vagy a harcok sújtotta 

dél-keleti régiókból menekültek el. A háború a gyerekeket különösen megviseli, hangsúlyozzák 

a szervezők. A pihenés és kikapcsolódás az egyik legnagyobb kincs és ajándék, amit jelenleg 

kaphatnak. Egy hónap alatt heti váltásban mintegy 1000 kárpátaljai és belső-ukrajnai diák és 

pedagógus számára biztosított pihenést Sátoraljaújhelyen a Rákóczi Szövetség, a magyar 

kormány támogatásával. A szervezést az ungvári magyar főkonzulátus is segítette. Bajban 

ismerszik meg a barát. Az ismert mondás most a gyakorlatban is bizonyítást nyert. 

 

Magyarország segít! 
2024. február 7. – Karpat.in.ua 

Ismét segélyszállítmányt juttatott Harkivba a Khöt és a Máltai Szeretetszolgálat. Az 10 millió 

forint értékű adomány 33 raklapnyi élelmiszert, higiéniai termékeket és meleg öltözetet 

tartalmaz. Múlt héten Odesszába küldtek segélyszállítmányt. A magyarok segítenek! 

Magyarország segít! 

 
30 éves lesz az MNMI 
2024. február 7. – Népújság 

A Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) hétfőn megtartotta hagyományos éves 

megbeszélését a művelődési egyesületek és műkedvelő csoportok vezetőivel. A szakmai vezetők 

aláírták az éve szerződéseket. A Bánffy Központban összehívott megbeszélésen az 

egybegyűlteket Soós Mihály, az MNMI igazgatója köszöntötte, a megjelent egyesületi 

vezetőknek, szakmai vezetőknek megköszönte eddigi odaadó munkájukat a muravidéki, illetve 

az egyetemes magyar kultúra ápolása terén. Az évi megbeszélésen hagyományosan 

bemutatásra kerül az MNMI egyesületekre vonatkozó pénzügyi és munkaterve, illetve az egyes 

egyesületek is bejelentik programjaikat. 
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Újabb lakások épülnek Lendván 
2024. február 7. – Népújság 

Hosszabb idő után újra új lakások építése várható Lendván. Az építkezéseket a TE-INVEST Kft. 

és a Szlovén Lakásgazdálkodási Közalap a közeljövőben tervezi megvalósítani a Slomšek 

lakótelepen és a Župančič utcában vásárolt telkeken. A parcellákat Lendva Község árverésen 

értékesítette. 2025 végéig négy családi ház és – a tervezett kettőből – egy lakótömb épülhet 

meg 38 lakással. Tekintettel az általános lakáshiányra Lendván, valamint a gazdaság várható 

fejlődésére, az új munkahelyek nyitására – elsősorban a Lek beruházására –, valamint a 

fiatalok lakásproblémáját kezelő községi intézkedések bejelentésére, az új beruházások minden 

bizonnyal indokoltak. Magyar János, Lendva Község polgármestere és Maučec Tea, a TE-

INVEST építőipari és ingatlanközvetítő cég igazgatója január végén aláírta a Slomšek 

lakótelepen eladásra felkínált két építési telek adásvételéről szóló szerződést. 

 

Tanulj, hogy taníthass! 
2024. február 7. – Népújság 

A muravidéki kétnyelvű óvodák és iskolák pedagógusai rendszeresen részt vesznek az 

anyaországban szervezett továbbképzéseken és egyéni programokon, amelyek során nemcsak 

módszertani tudásra tesznek szert, hanem betekintést nyernek a magyar kulturális élet 

fontosabb intézményeinek, helyszíneinek a kínálatába is. Hasonló céllal szervezett számukra a 

Szlovén Köztársaság Oktatási Intézete a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti 

Közösséggel karöltve január 26-án és 27-én budapesti tanulmányi kirándulást, amelynek 

költségeit a magyar Belügyminisztérium támogatta. Az első napon a Szlovák Tanítási Nyelvű 

Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégiumban tettünk látogatást, ahol Szabó Mónika 

igazgató bemutatta az intézmény működését, a felmerülő gondokat, és körbevezetett minket a 

hatalmas épületben. 

 

További támogatás a helyi kultúrának 
2024. február 7. – Népújság 

Február 8-a, a szlovén kultúrünnep alkalmából Magyar János, Lendva polgármestere kedden 

a Koronában fogadást tartott a kultúra terén működő intézmények, szervezetek és egyesületek 

képviselői részére, melyen áttekintette az elmúlt év eseményeit a kultúra és az örökségvédelem 

területén a legszélesebb értelemben, valamint szólt az idei év terveiről. Hangsúlyozta, hogy 

2024-ben sem csökken a kulturális és műkedvelői tevékenységek, programok támogatása: 

Lendva Község február 6-án tette közzé a kulturális tevékenységek támogatására kiírt 

nyilvános pályázatot 100 ezer euró értékben. Továbbá kiemelte az idei év jelentősebb 

programjait, közöttük a Színház- és Hangversenyterem megnyitásának 20. évfordulóját, a 

lendvai zsidóság deportálásának 80. évfordulóját (megemlékezés áprilisban), Duša Počkaj 

Lendván született neves szlovén színművész születésének 100. évfordulóját… A tervek között 

szerepel egy lendvai fotómonográfia kiadása is. Megerősítette azt a hírt is, hogy a község 

megvásárolja Gálics István grafikusművész műtermét, a szerződés ünnepi aláírásának napja 

2023. február 7.  
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. február 7. – Kossuth Rádió 

 

Kedden kocsmai körülmények között, megalakult a Szerb Köztársasági Parlament. Az esküjük 

előtt álló ellenzési képviselők, bekiabálással, fütyüléssel, transzparensekkel követelték a 

december 17-i választások eredményének megsemmisítését.  Az új szerb képviselőház ennek 

ellenére megalakult, amelyben a Vajdasági Magyar Szövetségnek hat fős frakciója lesz. A keddi 

alakúló ülésről Pásztor Bálint, a képviselőcsoport vezetője beszél.   

 

Egy hónap alatt, heti váltásban, mintegy 1000 kárpátaljai magyar és belső-ukrajnai ukrán diák, 

és pedagógus számára biztosított pihenést Sátoraljaújhelyen a Rákóczi Szövetség. Január 15-e 

óta minden héten más, más csoport érkezett, erről korábbi műsorunkban már beszámoltunk. 

Ezen a héten ukrán nemzetiségű diákok és tanáraik élvezik a rendezvényközpont 

vendégszeretetét.  

 

100 év után megrepedt a kisiratosi Szent Kereszt Felmagasztalása római katolikus templom 

nagyharangja. Az új harang öntése, felszerelése, valamint a másik három kisharanggal való 

összehangolása költségét pályázatokból és közadakozásból teremtették elő.  Az Innsbruckban 

öntött új harag megérkezett Kisiratosra, és néhány nappal karácsony előtt meg is szólalt a több 

mint 80 százalékban magyarok lakta Arad megyei községben.  

 

Pekár Tibor hegedűművész, nyugalmazott pedagógus, zenetörténész 25 éven át volt a 

Szabadkai Filharmónia koncertmestere, egyik alapítója a városi kamarazenekarnak és 

vonósnégyesnek. A helyi Zeneiskola tanáraként és művészként sok gyermekkel megszerettette 

a muzsikálást. A Magyar Ezüst Érdemkereszttel kitüntetett idős művész Szabadka zenei 

életének elmúlt évtizedeiről beszél.  

 

Taroltak a Tisza óriásai - az elmúlt hetekben Athénban animációs díjat, Portugáliában és 

Berlinben A legjobb animációs film díját kapta meg a Székelyföldi Legendárium legújabb, 

Kárpátalján játszódó animációs filmje. Fazakas Szabolcs producer és Elekes Nóra grafikus a 

nemzetközi sikerekről, és a Legendárium folytatásáról beszél.  

 

Hagyományt teremtett az Eszterlánc Kulturális Egyesület a táncházak temesvári 

meghonosításában. Múlt pénteken tizedik alkalommal rendezett farsangi táncházat télűző 

bábuégetéssel a kisdiákok számára, de a nagyobbak is új táncokat tanulhattak. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

